

# SZENTES és VIDÉKE

## VEGYES TARTALMU LAP

Egyes lappéldányok kizárólag Schönfeld A. könyv- és papirkereskedésében kaphatók. ●●●

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.  
Előfizetési ár:  
egyedlőre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szoroskötőség és kiadóhivatal:  
I. t. 308. szám, Schönfeld Sándor úr házában  
hová a kéziratok eljárnak.

Hirdetéseket és nyilvántartási közleményeket  
a kiadóhivatal  
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

### A teleopatimaniákus.

I.

Egy tárca alakú vezércikk-féle látott napvilágot a »Szentesi Lap« f. évi 42-ik számában, amelynek íróját a teremtő bőségesen látszik megajándékozni — nem fantáziával, hanem azzal a sajátos és kétes értékű tehetséggel, amelyet jól mondva: a csürés-csavaras mesterségének nevezhetünk.

Helyes irányból, helyes alapszemből kiindulva, az cikkíró olyan következtetésekhez jut, amelyek merőben ellenkeznek nem csupán a való tényekkel, de még a helyzet látszatával is és belebonyolulva a teleopatia, a pszichika, az abszolút erkölcsi, a Nerók és Megváltók, fejlődés, haladás, hit, társadalom, rend és közélet zagyva tömkelegébe, végül is az ő teleopatimaniákuságával oda lyukad ki, ahová — mint e nyavalyában sinylonek okvetlenül kilyukadnia kellett: hogy t. i. Stammer Sándor alispán nyugalomba megy, tehát okvetlenül követnie kell őt a nősiknak, a főispánnak is.

Körülbelül 2 és fél éve, hogy a »Szentesi Lap« kintornásai mindegyre ezt a nótát nyeggetik. Ha annyiszor következett volna be vármegyénkben főispánváltás, ahányszor ezek a derék közéleti kintornások a maguk teleopatimaniájukban ilyen jóslatok, úgy ez idő szerint rég túl volnánk a századik főispáni elcsapottság jubileumán s im. e helyett azt látjuk, hogy Zsilinszky Mihály szilárdan áll a helyén, sőt — minden ellene szőtt intrika és ezer útjába gördített akadály dacára — épp megvalósítani szándékozik a vármegye közlekedésügyében két nagyfontosságú szent: a szentes-vásárhelyi vasút és a szentes-csongrádi műút kiépítését.

Értjük és magyarázni tudjuk a teleopatiában sinylő kintornások ez örök körforgását a főispán elmenesztése körül.

Agyuk funkciója, lelkük érzélemvilága szünes-szüntelen egy gondolatot tart szívós makacssággal. Az a titokteljes erő, mely minden érzést leköt a pszichikai emberben, az a bizonyos valami, amit a mai kor tudása még nem képes igaz nevével nevezni s amelynek csak megnyilatkozásait látjuk a spiritiszták és antispiritiszták csodás mutatóványaiban, teljesen lenyűgözte őket, a karmai közé

kerítette eszüket, lelküket, érzésüket, hogy mindig és szüntelen egyazon dologgal, kérdéssel, egyennél kénytelenek foglalkozni s hogy, ha délebednél a foguk közé szorult hurost piszkálják ki, még e közben is egyre ezt mormogják:

— Hah! így szeretném nyársra húzni az átkos főispánt, a gyűlölt alispánt, ahogy ezt a hitvány husdarabkát a fogpiszkálómra tűzöm!

Egy mánia ez a tiszteletreméltó (?) közéleti kintornásoknál, mely olyan szörnycikkeknél ad életet, amilyen a tárcaalakú vezércikk is: egy mánia, amely viszi, ragadja őket egyik következetlenségből a másikba és ebben a mániában, mint az örületben rendszer van, mint ahogy rendszerbe fűzi a spiritiszta is a maga mutatóványaiban, amikor médiumának gondolatát egyetlen tárgyhoz rögzíti.

Érdekes megfigyelni és nyomrolnyomra követni e derék teleopatimaniákusok gondolatmenetét.

A kiinduló pont sokszor egészen helyes és azt hisszük, valami okos dolog következik: a cikkíró bizonyosan oda fog szigorú logikával eljutni, ahová abból a kiinduló pontból okvetlenül jutnia kellene.

Igy például most is abból a tételből indul ki: hogy az örök körforgásban minden változásnak van alávetése; a jó és rossz uralma váltakozik a földön; hol az egyik, hol a másik kerekedik fölül, mert e kettőnek egymás közt, a hatalom birtokáért való küzdése adja az életet és csak természetes, hogy a küzdelemből időközönként hol az erkölcsi jó, hol ennek ellentéte, az erkölcsi rossz kerül ki győztesnek.

Ami áll az egészre, áll annak egyes részeire is: kicsinyben az ő szük világára, Csongrádvármegyére.

A tétel igen helyesen van felállítva. A jó és rossz közti harc itt épp úgy állandó, mint egyebütt. Megvolt, meg is lesz mindig. Ez a világfolyás rendje, az örök törvény.

De ez a harc nem mindig egyformán heves, nem minden időben elkeseredett és fegyvereiben nem mindig olyan kevéssé választékos mint ez idő szerint.

Főleg pedig: nem mindig állja útját az ilyen harc egy város vagy vármegye fokozatos előhaladásának, fejlődésének, mint ahogy ez a jelenben történik.

Igy módosítva, egészen helyesnek

tartjuk a felállított tételt, de annál nagyobb abszurdumnak a következtetést, melyet abból a teleopatimaniákus cikkíró, fejtegető állított logikával, levon.

O ugyanis nem keresi a rosszat, nem látja a jót, hanem önmagát és a vele egy gyékényen arulókat feltétlenül jóknak mondja, míg mindaz, aki a pártjukon nincsen, természetesen és jóna ellentéte, vagyis: az erkölcsi rossz.

A nagy költő mondása: »Nur Lumpe sind bescheiden«, igaz ugyan, de — hogy valaki vagy valakik állhatatosan és következetesen állítsák ön magukat erkölcsi jóknak, ez talán mégis több, mint ami szerencsétlenség a fentidézett nagy mondással összefér. Mert arra az élet bőségesen mutat ugyan példát, hogy férfiak teljes önérzettel lépnek fel a közéleti küzdelemben, de, hogy önmagukat szünes-szüntelen az erkölcsi jó mintaképeinek mondják és minden kívülük esőt erkölcsi rossznak, ebben a tényben magában már egy jó adag erkölcsi romlottság rejlik: a finomabb érzés teljes hiányossága.

Mint a spiritiszta médium, minden gondolatukat egy pontra rögzítve: természetes, hogy az öndicsérettel e jó (?) emberek aztán oda jutnak, hogy itt ők, a jók hadakoznak a fő- és alispán mint rosszak ellen és keservesen felajdulva, hogy ime, ez idő szerint a rossz győz, ez urálja a helyzetet, végül azon reményüknek adnak kifejezést: de majd hamarosan megváltozik mindez.

Az egyik rossz, az alispán már elbukott. Nem tudott megállni az ő erkölcsi fegyvereik kemény csapásai előtt: félrevonul, nyugalomba megy és — bizony-bizony követni fogja őt a másik, a főispán is mielőbb, — mert — győzni kell végre is a földön és a szinpadokon az erkölcsi jók, amelyet e vármegyében ők, e derék teleopatimaniákusok kizárólagos szabadalommal képviselnek.

Igy követeli ezt a drámai igazságszolgáltatás, ennek hát csálhatatlanul be kell következnie.

A nélkül, hogy tárcaalakú vezércikket írának, a nélkül, hogy fantáziánk által magunkat elragadtatnánk: mi is e meggyőződésünknek adunk kifejezést.

Nem a drámai igazságszolgáltatás kedviért. Mert jól tudjuk, hogy az élet szinpadán az osztó igazság egészen más, mint

a világot jelentő deszkákön. Hanem: mert nagyon elszomorító volna, ha a rossz diadalmaskodnék állhatatosan a jó fölött; aztán meg, ez nem is felelne meg a változás örök törvényének.

Hisszük tehát és valljuk, hogy a vármegyénkben és Szentesen folyó küzdelemben előbb-utóbb az erkölcsi jó kerül ki győztesnek az egész vonalon. E hitünket már eddig is nem egy tény istápolja. Csakhogy mi egészen máshol, másban látjuk az erkölcsi rosszat, mely ellen a jobbaknak szövetkezni: kötelességük és amikor ezt nyíltan kimondjuk, állításunk igazoltat nem csupán odavetett üres frázisokkal és általánosságban ezerszer feltálatl vadaskodással, de konkrét tényekkel igazolni is képesek vagyunk.

Két és fél éve, hogy itt a jó és rossz közt a legádázabb küzdelem folyik.

Tény, hogy ezen idő alatt — nem annyira Csongrád megye mint inkább Szentes — rák módjára visszafelé halad, minden tekintetben hanyatlak.

Csongrád vármegye maga, annak Szentesen kívül eső községei ugyan ezen harmadfél év alatt inkább fejlődtek. És ez természetes is.

A harc itt folyik, Szentesen. A csaták lánghéve ritkán vet olyan lobbot, mely átcsapjon a községekbe. Itt emésztí csupán az erőkét, itt forgácsolja szilánkokba a társadalom egységét, itt kárhóztatja meddő tétlenségre vagy örökös hadi készülődésre a közéleti tényezőket és tényleg: Szentes az, amely az áldatlan tusában legtöbbet szenved, legtöbbet veszít, mert legtöbbet veszteni valója van.

De miért van ez így? Ki és mi fokozta ezt a természet törvénye szerint való örök harcot ilyen örületessé? El fogjuk mondani ezt is.

**A városi közegészségügyi bizottság** a f. hó 6-án gyűlést tartott, melynek felőlyása a következők:

A főorvos jelenti, hogy a diphteritis járvány még mai napig sem szűnt meg teljesen, sőt utóbbi időben újra tömegesebb megbetegedések és halálazások történtek, javasolja tehát, — minthogy a tanyáról beüröck hullák leginkább terjesztő a járványnak — a legszigorúbban arra ügyelni, hogy fertőző bajokban elhalt de egyáltalában a tanyákról és vidékről eltemetés végett ide hozott hullák a városba be ne bocsátassanak, hanem egy erre a célra berendezett hullaházban helyeztessenek el, ott dezinficáltassanak, a fertőző bajokban elhaltak onnan temessék, míg egyéb betegségekben elhaltak előzetes dezinficálás után, a városból is eltemethetők lennének.

Ebből kifolyólag határozatot, hogy a tanács felkérésék, miszerint a fertőtlenítés végrehajtására 2 értelmesebb egyént, kik a fertőtlenítésben gyakorlati oktatást nyertek, ebből gyakorlati vizsgát is tettek, alkalmazzon, ezek ruházattal és kellő fertőtlenítési anyaggal ellátassanak és egyáltalán a ragályos betegségeknek alkalmazandó összes re: szabályokat ellenőrzék és teljesítsek.

Továbbá elhatározatot, hogy minden ház kapujára, a hol ragályos beteg van, veres kesszelt jelzett figyelmeztetés ragasztandó ki és ily beteg látogatása szigorú büntetés terhe alatt megtiltassék.

Hogy pedig a község a ragályos betegségekben követendő eljárásról kellő tájékozást szerezhessen, határozatba ment egy fizet szerkesztése, mely több ezer példányban kiosztatnak és kimerítően a fertőző bajoknál követendő

eljárást, sőt a fertőtlenítés alapveit is tárgyalná, mi által a község maga megnyugtató helyzetbe jutna, hogy maga ellenőrizhesse ezen legfontosabb ténykedést. E fizet megírásával dr. Pollák és dr. Götzl bizattak meg.

Élénk eszme-cserére adott alkalmat az évek óta függőben lévő közfürdő létesítése. Itt azon megállapodásra jutott a bizottság, hogy a legközelebbi városi közgyűlés elé terjeszti ezen már tovább el nem odázható ügyet; hadd mondja ki: igen-e vagy nem? Ha a város nem épít közfürdőt, akkor társadalmi úton kíván a bizottság mozgalmat indítani.

A főkapitány azon előterjesztése fölött, hogy a piaci élelmi cikkeek nagyon ritkán, akkor is felültesen, ahhoz nem értő egyének által vizsgáltatnak meg, a főorvos kijelentése folytán, hogy a mi népünk az élelmi cikkeek hamisításához nem ért: a bizottság napirendre tért.

Szóba hozatot végre a már évek óta készülődő építési szabályrendelet, mely alapját képezné egészségügyünknek. Mai napig is kiki úgy épít, amint neki tetszik, új házak készülnek utcai fronttal, melyekről nyáron csak úgy ömlik a víz az ember nyakába, télen pedig az ilyen házak előtt veszedelmes a járás. E tekintetben azon megnyugtató választ nyerte a bizottság: »Csak várjunk, csak várjunk, majd elikészi az is.«

## Ujdonságok.

Szentes, 1892. április 7.

**A »Szentes és Vidéke« könyvnyomdája, szerkesztősége és kiadóhivatala a f. hó 4-től, tehát kétfőtől kezdve új helyiségbe költözött át, a Sonnenfeld Sámuelle I. tized 306. sz. alatt levő házba. Midőn ezt a t. községgel tudatjuk, kérjük, hogy ezután minden a lap szemléti részét illető kiüldeményt, úgy a könyvnyomdát és kiadóhivatalt illető nyomtatvány-megrendelést, hirdetési és előfizetési megkeresést e helyre sziveskedjenek címezni.**

**— Gyűlések a vármegyén.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága a f. hó 12-én délelőtt 9 órakor tartja e havi rendes gyűlést, a szokott helyen. A megyei törvényhatóság rendkívüli közgyűlésre leszi összehíva a f. hó 26-ára. A gyűlés egyedül tárgyat: Stammer Sándor alispán nyugdíjaztatás iránt beadott kérvényének tárgyalása és az új alispán-választás iránt való intézkedések tárgyában leendő határozathozatal fogja képezni.

**— Műtépítés a megyében.** A szentes-csongrádi törvényhatóság útnak műtűt való kiépítését még ez év folyamán megkezdik. Nem épül ugyan ki az egész úttest egyszerre, hanem csak Csongrád alól kiindulva 3 kilométer, úgy, hogy még 4 kilométer vár a jövőben kiépítésre; de kezdetnek ez is elég, tekintettel a csekély összegre, mely a vármegyének e célra rendelkezésére áll. A mult napokban tartatot meg a műtűépítésre az alispáni hivatalban a zárt ajánlati verseny s az alkalommal a vállalatot Deutsch Zsigmond bpesti építési vállalkozó nyerte el, aki a 21750 frtra előirányzott vállalati összegből 10 százalék árleengedéssre tett ajánlatot. E szerint a 3 kilométer műtű, mely makadam-szerűen, két réteg (egy 15 centiméter és egy 10 centiméter vastagságú) kavicsosá tört köből, hengereléssel épül, 21,315 frtba kerül.

**— A kultúra Tápén.** Dicséretes dolgot hallunk a kis Tápérol. A község érdemes előjárósága ugyanis tegnap fejezte be értekezését dr. Pergina Gyula kir. tanfelügyelővel, amelynek eredménye, hogy Tápé május hó 1-ére ovdát, szeptember elsejére pedig új népiskolát épít.

**— Társulati közgyűlés.** Rendkívüli közgyűlése lesz a f. hó 24-én a körös-tisza-marosí armentesítő társulatnak Hm.-Vásárhelyen. E gyűlés elé terjesztetnek a kataszteri bizottságnak a központi választmány által már felülbírált javaslatai az árteri adó teherviselési kulcsának végleges megállapítása és az ügykezelés szervezetének módosítása tárgyában.

**— Halálözás.** Öszinte részvételt vettük a következő gyászjelentést: »Dr. Lábos Endre, Kocsis Agnes férj, Kass Józsefné, Kocsis Kornélia a maguk és számos rokonaiak nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik a felejtetlen hitves, testvér és rokon: Kocsis Terézia n a k f. 1892. évi ápril. hó 5-én reggeli 6 órakor, életének 36-ik, boldog házassága 5-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. évi ápril. hó 6-án délután 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint az alsó temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedélt szent mise-áldozat pedig f. hó 8-án reggel 8/4 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatattani.« Az élte legszebb korában elhunyt derék nőben dr. Lábos Endre városi orvos a nejtí sirtája s a résztvevő község impozáns tömege adta meg a korán elköltözöttnek tegnap délután a végtisztességet. Nyugodjék békében az anyaföldben, ki életében olyan sokat szenvedett!

**— Kereskedelmi akadémi Szegeden.** A szerdelt kereskedelmi testület a f. hó 4-én tartott évi közgyűlésén legfontosabb momentumot az volt, hogy a testület Eisenstädter Róbert kezdeményezésre folytán kimondotta, miszerint kívánatosnak tartja, hogy a közp. kereskedelmi iskola akadémiává alakítassék át s illetve, hogy a város, a kereskedelmi testület s a keresk. és iparkamara arányos hozzájárulásával egy szegedi kereskedelmi akadémiát állítassék föl. Mikor Szegedről ennek a hírt vesszük, önkéntelen is eszünkbe jut, milyen mostoha elbánásban részesül városunkban a kereskedelmi szakoktatás, ahol a kereskedő tanoncok még ez idő szerint is az iparostanonkskólat kénytelenek látogatni egy alsófokú kereskedelmi iskola híján. E tárgyra — különben — legközelebb visszatérünk, hogy behatóan foglalkozunk vele.

**— Hubay-hangverseny.** Hubay Jenő hegedűművész hazánkfiának ma esti hangversenyé képezi ez idő szerint az általános érdeklődés tárgyát városunkban. A hangversenyre vidékről is sokan jönnek Szentesre, nevezetesen Kun-szt.-Mártonból előre rendelt ülőhelyeket is. A résztvevő művészek: V. Margó Célia úrnő, népszínházi ének-művésznő, továbbá Hubay Jenő és Bódó Alajos a ma délutáni vonattal érkeznek körünkbe és az induló-háznál a vereskereszt-egylet titkára, Aradi Kálmán rendőrfőkapitány fogadja őket, hogy szállásukra kísérik. Hubay és Bódó Békés-Gyuláról jönnek, hol a f. hó 5-én hangversenyeztek.

**— Eltűnt pénztáros.** Igazi bujdosí az, amit Garay Imre volt takarékpénztári pénztáros, a szokésc óta a rendőrségekkel játszik. Azt már korábban megirtuk, hogy a brémai rendőrség éber figyelemmel kíséri: vajon ott akar e hajóra szállni, hogy az újvilágba áthajózzék. Most a hamburgi rendőrségtől érkezett hír az eltűnt felől. E szerint Garay Imre a mult hó 29-étől a f. hó 1-éig Hamburgban tartózkodott volna. Valószínűleg ott akart hajóra szállani, de észre vehette, hogy nyomán vannak és hirtelen eltűnt, Berlinnek véve az útját Hamburgból, honnan a rendőrség még arról is hírt ad, hogy Garay valószínűleg Kandria felső sziléziai községbe igyekszik, ahol valamikor lakott.

**— József düh.** Hirt adtunk róla lapunk legutóbbi számában, hogy Sima Ferenc és Hegyi Antal politikai vándor kalandorokat a szarvasi község milyen méltó fenytékben részesítette, mikor göröngyökkel dobálta meg a követválasztásban történt hivatlan be-



avatkozásukért. Akkor csak hallomás után jrtunk, ma azonban a Szarvason megjelenő hírlapokból tudjuk, hogy tényleg így volt, sőt, hogy Hegyi Antal lelkiatyát a nép meg is köpdöste. E szives vendéglátás magyarázza meg azt a tehetetlen dühöt, mellyel a »Szentesi Lap«, szerkesztőjének e szarvasi fogadtatásáról ír, erősen hangsúlyozván, hogy: a közönség jó ízlésének tartozik vele, hogy ne reprodukálja a szarvasi és b.-csabai lapok kifejezéseit, mikkel őt és a politikai ösvérzővetszégben társát, Hegyi Antalt illetik. Valami is az a jó ízlés, különösen a dühöngő embernél. Mert ime, a »Szentesi Lap« dühöngő ekkirója e jó ízlés ellen fél ugyan véteni ama kifejezések reprodukálásával, melyekben semmi ízléstelenség nincsen, azt azonban elvakult haragjában észre se veszi, hogy jómaga olyan rettenetes ízléstelenséggel vezet be a dühöngőst, amelyet aztán csakugyan nem reprodukálhat egy jó ízlésű újság. No de, ez is izlés dolga és verebet csiripeléséről ismerni meg.

— **Szökevény csendőr.** Csongrádról vett értesülésünk szerint, az ottani csendőr-ör vezetője: **Mecsey József**, a legénység zsoldját elkártyázva, tegnapelőtt megszökött. A szökeést azonban hamarosan megneszelte a legénység, utána iramodtak és szerencsésen elcsípték a szökevényt a bökényi csárdánál. **Zagorski László** csendőrszázados tegnap utazott Szegedről Csongrádra, hogy a szökevény őrsparancsnok bekísértetése iránt intézkedjék.

— **Óvoda Algyőn.** A napokban körúton volt **Tergina dr.** tanfelügyelő a szomszédos községek iskoláit látogatván meg. Algyőn az a meglepetés érte, hogy a községi iskolások kifejeztes előtte azon tervét, miképp a község egy ovodát akar létesíteni. Természetes, hogy a tanfelügyelő mindenben támogatni fogja a derék, igykvő község tervének keresztülvitelét, mint értesülünk, az algyői ovodát már májusban meg is nyitják.

— **Felolvasó és zeneestély.** A budapesti egyetemi és akadémiái ifjúságból alakult **Csongrád megyei kör**, a f. hó 18-án, husvét másodnapján felolvasó és zeneestélylyel lép először a nyilvánosság elé, hogy első debütálást részét követeljen magának a társas életben. Hogy az estély táncsal lesz egybekötve, az ifjúságról lévén szó: csak természetes; bár a műsorozat magában is elég változatos és érdekes ahhoz, hogy közönséget vonzzon. A hangversenyben ugyanis a felolvasó körtagokon kívül még részt vesznek: **Mihályovits Erzsike**, **Juhász Mariska** és **Gonda Juliska** kisasszonyok zongorajátékkal, **Krudy Endre** budapesti joghallgató pedig cimbalomjátékkal, amiben művészi tökéletességre vitte. Az estély a megyeházi nagyteremben lesz, melyet az alispán készségesen bocsátott az ifjak rendelkezésére. A meghívók már szétküldettek és aki talán tévedésből ilyent nem kapott volna, forduljon az iránt bizalommal a rendezőséghez, mely az akaratán kívül esett mulasztást készségesen pótolja.

— **Egyleti élet.** A szentesi kereskedő ifjak egyesülete múlt hó 27-én tartotta az évi közgyűlését. A szép számmal megjelent tagok örömmel vették tudomásul a titkár által felolvasott évi jelentést. Rövid fennállása óta szép sikerrel működik ezen egyesület. Az alsó fokú kereskedelmi iskola létesítésén nagybuzgólkodik, és már czért is megérdemli a kereskedők pártolását. A tisztikarba mind tevékeny és buzgó tagok lettek beválasztva. Elnök: **Szenássy Ferencz**, alelnök: **Wellisch**

**Vilmos**, jogtanácsos: **dr. Mátéffy Ferencz**, titkár: **Székel László**, másod titkár: **Richter Jakab**, pénztárnok: **H. Szabó Lajos**, háznagy: **Erdélyi Ödön**, könyvtárnok: **Buday Imre**. Ezenkívül 10 választmányi tag, 5 póttag és 5 tagból álló számvizsgáló bizottság választott.

— **Tavaszi vásár.** Szt.-György-napi országos vásárunk a f. hó 24-én, vasárnapon veszi kezdetét a jóságvásárral, mely hétfőig tart, míg hétfőn és kedden az úgynevezett áruvásár lesz. Figyelmeztetjük a jóságeladókat ezúttal is, hogy az állatvásártérre csak úgy hajtható még kocsi vagy szekér elé fogott igavonó jóság is, ha kellően kiállított járattal bírnak. E nélkül semmiféle állatot nem bocsátanak az állatvásártérre.

— **Veres kakas.** A f. hó 5-én délután 4 óra tájt megkondukt az őrtorony vén harangja, tüzet jelezve a IV-ik tizedben. Meglehetőn viharosan fújt a szél, nagyobb veszedelemtől lehetett tartani és valóban, a tűz, mely **Gránicz Antal** kiséri 233. sz. házában ütött ki, nem csupán ennek lakóépületét hamvasztotta el teljesen, de átkaopt a szomszédos, sőt a vele átellenes ház födelébe is. A kéznél levő segítség azonban az utóbbi két helyen csirájában elfojtatta a veszedelmet, mire a főkapitány, helyeslendő ovatosmágból, az összes szomszédos házak tetőzetét jól meglocsoltatta. A tűz a kéményről gyuladt ki.

**Egész selyem, mintázott Foulardokát méterenként 85 krtól egész 4 frt 65 krig** (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhöz szállítva, postabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (es. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben**. Minták postafordulóval küldetnek. Széjzbe címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (6)

MEGHÍVÓ.

A **Csongrád megyei kör** a f. hó 10-én, délután 3 órakor, rendes közgyűlést tart a város közgyűlési termében, melyre a t. körtagokat tisztelettel meghívom. Szentesen, 1892. április 4-én.

S. Szabó Sándor, elnök.

Társasorozat:

1. Husvét felolvasó-estélyről bizottsági jelentés.
2. Esetleges indítványok.

Irodalom.

A **»Vasárnapi Újság«** április 3-iki száma 24 képpel, a következő tartalommal jelent meg: »Comenius Amos János.« (Arcképpel). — »Harfager Harold.« Heine költeménye, fordította Vargha Gyula. — »Epigrammák.« — »Orosz történetek: A becsület útján.« Elbeszélés, írta Jermolov Iván. — »Aradvármegye a középkorban.« (9 képpel: 1 Világos vára. 2. A solymosi vár belseje. 3. Boros-Jenő vára jelenleg. 4. A bizerei apátság romjai Glogovácon. 5. Római sánc a szabadhegyi határban. 6. Nádasdi Tamás nádor arcképe. 7. Az aradi gyűlés, Márk krónikájából. (1358). 8. Frangepán Beátrix, Corvin János özvegyének arcképe, Szegedi Kiss István, az első magyarországi reformátorok egyike.) — Párbaj a tengeren.« Angol elbeszélés, írta Goodman G. I. (Képpel). — »Képek Szerbiából.« (9 képpel: Katics Demeter a szerb szkupstina elnöke, Gyorgyevics Mihály külügyminiszter, előkelő szerb nők, képviselők arcképei, királyi gárdisták és földmivesek) Strausz Adolftól. — »Az 1892-iki nagy háború.« (Képpel: A szultán az angol hadsereg főparancsnoka kíséretében szemléli a Boszporusba vonuló angol hajóhadat.) — »Nemzeti színház: A »Thermidor«-ból (Két képpel). — »Byron.« — »Don Juan«-jából.« Abrányi Emil fordítása. — Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek; Sakkjáték; Képtalányi rendes heti rovatok.

A **»Vasárnapi Újság«** előfizetési ára negyedévre 2 frt, a »Politikai Ujdonságok«-kal együtt 3 frt. — Ugyancsak a Franklin-

Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-tud. 4. sz.) megrendelhető a »Képes Néplap« legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 1 frt 20 kr.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Üzleti hetiszemle.

Április 5-én.

Az elmúlt héten az időjárás a növényzetre s a tavaszi munkálatokra kedvező volt. Az őszi vetések meglehetősen indulnak, de gyöngye is van elég, sőt egyes helyeken sokat ki is szántottak. A tavaszi munkák gyorsan haladnak; az alföldön már kelnek is a tavasziak. Fölöttébb szükséges volna azonban 2—3 napi jó eső, mert a szeles idő a földet nagyon kiszárasztotta.

Búza. A kedvező időjárás, mely nemcsak az európai kontinensen, hanem Amerikában is uralkodik, ismét lanyházza tette a gabonatözséget. A mult hét közepe táján bekövetkezett kis javulás nem maradtott tartós és az árak naponkint 5—10 krral csökkentek. A kínálat rendkívül gyenge, de a kereslet még csekélyebb. Alig 60—70,000 métermázs búza kelt el és az árak a mult-heti zárható képest 30—35 krral csökkentek. R o z s. Az üzlet majdnem teljesen szünetelt. A mult heti 9 frtos ár 10 krral csökkent. Á r p a ezen a héten is lanyha irányt követ. Takarmányárú 5 frt 90 kr, 6 frt 10 kr, égetni való 6 frt 25 kr—6 frt 70 kr, serfőző árú 7 frt 90 kr—8 frt 10 kr. Z a b alig került forgalomba. Az árak megmaradtak a mult hetiek és a mai jegyzés is, mint a mult heti 5,80—6,20 frt. T e n g e r i. Az üzlet változatlanul lanyha. Elkelt ugyan több tétel, de a forgalom mégis igen csekély és az árak 5—10 krral csökkentek. A mai jegyzés kész árára 5,25 frt. R e p c e. Miután némely vidéken nem igen kecségetők a kilátások, a repce tartja árát, de a forgalom mérsékel. Káposzta-repce augusztus-szeptemberre 12,58 frtról előbb 12,60 forintra emelkedett, de az árjegyzés maig 12,45 forintra csökkent.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: **Dr. Mátéffy Ferencz**  
Társ-szerkesztő: **Bánfalvi Lajos.**

**PALACZK SÖRÖK**  
**Dreher Antal kőbányái serfőzdéjéből**

**világos márcziusi schwechati és Baksör.**

Kizárólagos raktár:  
**ifj. Kovács Sándor**  
fűszer-, bor- és csemege-kereskedésében.

**Hirdetmény.**

A város tulajdonához tartozó túl a kurcai fürdőház felszerelvényeivel együtt, f. évi ápr. 12-én délelőtt 10 órakor, a tanácssteremben tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adni.

Felhívotnak bérteni kívánók, hogy a kitűzött időben, a tanácssteremben, — hol a feltételek hivatalos órák alatt naponkint megtekinthetők — kellő bánatpénzzel ellátva, jelenjenek meg.

Szentesen, 1892, ápr. 2.  
2—2 **Nagy Imre,**  
tanácsnok.

Kiváló minták, magánmegrendelőknek díjtalanul és bérmentve.

Mintakönyvek szabok részére bérmentve.

## Öltözék-szövetek.

Pervien és doszking a magos klérusnak, es. és kir. hivatalnoki egyenruhához előírás szerinti szövetek, úgyszintén veteránok, tüzoltók, ornások és urasági cselédek részére is.

Billiárd és játékasztal szövetek, loden vízhatlan is, vadászöltönyökhöz, mosószövetek, utazó-plédek 4-14 frtüg stb.

Aki jutányos, tartós, tiszta és valódi gyapjúsövetet és nem olcsó rongyot akar venni, melyet minden házaló udvarról-udvarra árul s amilyenre varratási díjt sem érdemes vesztegetni, az forduljon

## Stikarofsky Jánoshoz Brűnben.

Legnagyobb szövetgyári raktár a kontinensen.

Állandóan 1/2 millió forint értékét képviselő raktáram és világ üzletem mellett természetes, hogy sok szövetmaradék halmozódik fel mindenféle nagyságban, melyekből mintát nem küldhetni és így csak szédelés, ha egyes cégek ily maradékokból kínálnak mintákat. Épp ezért e cégekre különösen figyelmeztetem a t. közönséget, melyek 3.10 méteres maradékszöveteket kínálnak. Már a hossz mérték egyformaságából kitűnik a szédelés. Ez úgynevezett maradékok valójában divatból kiment, megromlott és eladhatatlan végekből vannak levágva és e sítány árú harmadát sem éri a bevásárlási árnak.

Nem tetsző szövetmaradékok kicsereleltetnek, vagy a pénz adatik vissza. Szint. mennyiséget és árt ily maradékok megrendelésénél jó előre tudatni.

Szétküldés csak utánvetellel, 10 frton folul díjmentesen.

Német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia levelezés. 20-10

A vöröskereszt-egylet Erzsébet kórházának  
cognac szállítója

## A Gróf Esterházy Géza-féle COGNAC



orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyártmánnyal versenyezhet, ára pedig

— sokkal olcsóbb. —

Különlegesség a

COGNAC,

mely mindenütt kapható.

20-7

Központi iroda:

Budapest, külső-vácziút 23.

Lipscse 1892. nagy aranyérem.

Szaktejtői vélemény: a forgalomban lévő valódi francia cognacokkal vetekedhetik

Csak akkor valódi, ha a sértetlen dugón ez a felírás van: „Gróf Esterházy Géza.”

A

## SZENTES és VIDÉKE

szerkesztősége, kiadóhivatala

és

könyvnyomdája

a f. hó 4-ike óta az I. tized 306. számú

Sonnenfeld Sámuel-féle házban

van.